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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PRESENZA DI AMIANTO AL DEPOSITO GTT VENARIA" 
PRESENTATA DAI CONSIGLIERI BERTOLA ED APPENDINO IN DATA 3 GIUGNO 
2014.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,    
 

CONSIDERATO CHE 
 
- la copertura del padiglione di deposito dei mezzi al deposito GTT Venaria, a quanto ci 

risulta, contiene amianto; 
- in occasione di un sopralluogo compiuto lo scorso 20 maggio, è stato possibile constatare 

come i teloni installati sotto le coperture per raccogliere i frammenti provenienti dall'alto 
siano completamente anneriti dai depositi di materiale; 

- è stato inoltre possibile constatare la presenza di acqua che si infiltra dall'alto e scende 
fino al pavimento, trasportando con sé il materiale distaccatosi dal tetto e dunque forse 
anche frammenti di amianto, e che le grondaie ed i pilastri su cui scorre l'acqua 
presentano incrostazioni grigie di materiale non precisato; 

- diversi lavoratori del deposito hanno fatto presente più volte negli anni le condizioni dello 
stesso, e mostrato preoccupazione per la situazione dell'amianto;             

 
INTERPELLANO   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 
1) quali siano le iniziative di monitoraggio intraprese dall'azienda e dall'Amministrazione 

per controllare l'eventuale presenza di amianto nell'aria, sul pavimento e nelle altre 
strutture del padiglione del deposito GTT Venaria, e quali risultati esse abbiano dato; 

2) quali siano le misure di protezione installate per impedire che frammenti di amianto si 
distacchino dalle coperture e, trasportati dalle infiltrazioni d'acqua o per semplice caduta, 
possano arrivare od accumularsi sui pilastri, sulle grondaie e sul pavimento, o trattenersi 
nell'aria; 

3) se vi siano piani per la rimozione completa dell'amianto dalle strutture del deposito 
Venaria, ed in quali tempi.      

 
F.to:  Vittorio Bertola 
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Chiara Appendino    


